

27-50=24 db.

Délvidék

Bácskai Napszó
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
mindennap délután vasár- és ünnepnapi kivétellel.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rakóczi-út 20.	
Telefonszám 309.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben házhoz hordva	
egész évre	— — — — 16
fél évre	— — — — 8
negyed évre	— — — — 4
Vidékre postán küldve	
egész évre	— — — — 32
fél évre	— — — — 16
negyed évre	— — — — 8

Elkeseredett harcok az olaszokkal.

Vezérkarunk jelentése: Az asiagói fensíkon tovább tartanak a súlyos harcok. Asiagótól délnyugatra és a Monte Sisemol területén az olaszok összes támadásai nagy véres veszteségeik mellett meghiúsultak. A Monte di Val Bellát és a Col del Rosót hősiesség és szivós küzdelem után át kellett engedniük a mind napszámban harcban vetett ellenséges erőknek.

Dolgoznak a pokolgépek Moszkvában.

Pétervár, jan. 30. Moszkvában a terror a tetőfokára hágott. A munkástanács központi épületét pokolgéppel a levegőbe röpítették, a benne volt emberek odavesztek, a robbanás az utcák kövezetét nagy távolságban felszakította. A vasut és minden üzem szünetel, Óráról-óra várják az ellenforradalom kitörését. Turkesztánban is harcok folynak. Tifiszt bolsevik-csapatok megszállották.

Általános harc Kiev körül.

— Nem tárgyalnak tovább az ukrán radával. —

Pétervár, jan. 30. A nemzeti ügyek maximalista népbiztosa közhírré teszi, hogy a nép megbízottjai nem fognak tovább tárgyalni az ukrán radával. Az egyetlen lehetséges út a rada ellen való könyörtelen harc mindaddig, amíg az ukrán szovjetek győzni nem fognak. A béke és a rend csak akkor állhat helyre Ukrániában, ha a polgárság uralmát teljesen megszüntetik és egy új szocialista rada és szovjet veszi át, amelynek magva már megalakult Karkovban.

Az ukrán bolsevikiek mozgósították hadi erejüket. Néhány nap múlva általános harcot várnak Kiev körül.

Heves harcok Galacnál.

Pétervár, jan. 30. Mint a Pravdának Kisinevből jelentik, románok és bolsevikiek közt Galacnál heves harcokra került sor. A maximálisták a városhoz legközelebb fekvő erődműveket hatalmukba kerítették, úgy hogy a román tüzéség kénytelen a galaci román erődítéseket bombázn.

Járványok Pétervárott.

Amsterdam, jan. 31. Mint a Times Pétervárról jelenti, az orosz főváros közegészségi viszonyai rendkívül aggasztóak. Himlő és kiütéses tifusz járványosan lépett fel. Fokozza a veszedelmet, hogy megfelelő egészségügyi intézmények nincsenek.

Az antant párisi konferenciája.

— Új antant-hadsereg a nyugati arcvonalon. —

Bern, január 31. A lyoni lapok értesülése szerint a párisi konferencia főképpen komoly politikai és katonai kérdésekkel foglalkozott, azonkívül a nyugati arcvonalon föllátható új hadsereg megalakításával. Clemenceau miniszterelnök Foch tábornok és Weygard társaságában vett részt a konferencián.

Radikális uri divat

Nem arról a színjátékról akarunk írni, melyet mostanában játszanak a Nemzeti Színházban, hanem arról a komédiáról, mely az utóbbi időben a radikális és szabadgondolkodó körökben és testületekben kerül színpadra minden politikai gyűlésük és összejövetelük alkalmából. A radikális urak világlapjukban nem is oly rég sürten szidták a gazdákat, nem véve ki a kisebbeket sem. De ez nem gátolja őket abban, hogy máskor s másutt a földmivelőgazdák legönzletlenebb apostolainak vallják magukat. Szemérmetlen úszórával vádolják azokat a gazdákat, akik a maximális buzaárnak hetven koronában való megállapítását kéri, holott ebben egyek az összes gazdák; de azért mégis azt hirdetik, hogy a „parasztot“ (így emlegetik a földmivelőket!) ők szabadítják föl! az elnyomatástól.

A népámításnak legszemfényvesztőbb formájával állunk szemben. A merkantilista „mi tudósok“ a plutokrácia hatalma alá akarják mindenáron hajítani az országot. S e céljuk elérésére nem riadnak vissza a politikai szédelgés legvakmerőbb eszközeitől sem. A városi választópolgárok között a földadé fölemelését követelik, a kereskedők élén a szövetkezetek erőszakos hatósági beszüntetését követelik, de azért a földmivelőgazdáknak ők a legönzletlenebb barátai.

Gyűlölik ők szívből a „parasztot“, s ha kell, imádni is fogják, mint hajdan Mózes eltévelyedett népe az aranyborjút. S mindez a nagy szeretet csak azért nyilatkozik meg részükéről, mert a földmivelő gazdákra szükségük van. Tudják azt, hogy a földmivelő gazdák meghódítása nélkül döntő szerephez jutni sohasem fognak s ezért mindent elkövetnek, hogy hálójukba kerítsék és

magukhoz csábítsák a földmivelő gazdákat.

A radikális urak között innen van az újabb divat, hogy: „minden a paraszterti!“ Annyi minden jót ígérnek a földmivelő gazdáknak, hogy az az egyszerű falusi gazda, aki nem lát keresztül a szítán, még talán el is hiszi, hogy a radikális népboldogítók álmatlan éjszakákat töltöttek a földmivelő gazdák keserű sorsa miatt. Elhiszi nekik, hogy buskomorságba esnek, mert a haza földjének egy része nem a földmivelő gazdákra van telekkönyvezve.

El vagyunk készülve rá, hogy a radikális minden elképzelhető ígéretet tullicitálnak csak azért, hogy a földmivelő gazdákat magukhoz csalogassák. Hogy még jobban elbolondítsák a gazdákat, nemsekára aranyból készült apró földmivesalakekat fognak óraláncukra akasztani fityegőnek, ilyen falusi aranyembert fognak illeszteni nyakkendőtűjükre s ilyet fognak használni feleségeik kalapdísznek a kelibri, vagy paradicsommadár helyett.

Minden alkalmat meg kell ragadnunk, hogy a jóhiszemű földmivelő népet megóvjuk ezektől a politikai szédelgőktől. A falu becsületes vezetői, akik arra vigyáznak, hogy Magyarország, mikor z társadalmi, politikai és gazdasági haladás útjait keresi, ne ne térjen a történelmi fejlődés kipróbált alapjairól, kell, hogy időben rámutassunk erre a szemfényvesztésre és népámításra, melyet a radikális urak végeznek. A földmivelő gazdák szemét föl kell nyitni s megmutatni nekik, hogy az igaz utat a szervezkedésre az, melyet a krisztusi eszme csillaga világít be s melynek eszközei a szövetkezés, a műveltség, terjesztése.

A délvidéki gabonarekvirálások.

— Egy szem gabona sem megy ki Németországba. —

A délvidéken ujabban elrendelt gabonarekvirálások — és ez emberileg érthető is — nem tulságosan kegyetlen hatottak az ottani lakosságra, amely pedig a háboruban eddig hozott anyagi és véráldozataival új ragyogó bizonyítékaikat adta kipróbált hazafiaságának.

Már most rosszindulatú settenkedő még avval a híreszteléssel is iparkodtak fekozni ezt a kellemetlen hatást, hogy ezek a rekvirálások Németország érdekében történnek, hogy a magyar állampolgároktól elvételük még az kevés is amijük van, csak azért, mert a német birodalom így kívánja a maga polgárainak ennél jobb élelmezése érdekében.

A híresztelés célzata kézenfekvő. A cél: izgatni a mai jó népünket egyrészt hatóságaink, másrészt hűséges német szövetségeseink ellen, Mintha az entente messzire nyúló keze működne itt.

Nos, ezzel az épp oly ostoba, mint gonosz híreszteléssel a legérősebben kell szembe szállnunk. Édeklődtünk úgy a mi hatóságainknál, mint az ügyet ismerő németbirodalmi illetékes ténylegkednél és mindkét helyen annak a leghatározottabb kijelentésére hatalmaztak fel bennünket hogy a híresztelésből egy szó sem igaz.

Az új rekvirálás kizárólag a hazai nép élelmezése és a háboru folytán támadt egyéb saját szükségleteink céljait szolgálja. Németországba pedig egy szem gabona sem megy ki Hiszen Németország annyira el van látva gabonával, hogy épp mostanában küldött saját készletéből több száz vagon gabonát Ausztriának.

A délvidék lakossága tehát nyugodt lehet a rekvirálás céljal tekintetében, a gonosz és német szövetségeseink méltatlanul támadó izgatók pedig, ha még ezen túl is mozgolódnak merészkednek, a hatóságok adandók át.

Dolgozik a vasvilla és a vaslapát.

Véres verekedés a radonováci koresmában.

(Saját tudósításunk.) Már megint a híres radonováci legényekről, a Bukvityokról esik szó. Bukvity Mihály 21 éves 6-os honvéd tizedes, jelenleg szökevény, a radonováci Bleszits-féle koresmában borozás közben késsel támadt Szücs Ferenc 86 os gyalogosra. Szücs védekezett, mire a vérszomjas Bukvity székkel ütötte. Szücs kimenekült a koresmából és hazament öccséhez, Szücs Sándorhoz, hogy jöjjön segítségére. Az meg is érkezett egy négyágú vasvillával.

Bukvity ennek vaslapáttal állott elébe és rá is rohant. A fiatalabbik Szücs azonban ügyesen védekezett és a vasvillával hatalmas csapásokat mért a feléje száguldó tántos fejére, aki végre, mikor a villa ága a karján is áthatott, a földre esett és ott maradt.

Beszállították a kórházba és ha onnan kikerül, megindul ellene az eljárás súlyos testi sértés, vagyonrongálás és szökés miatt. —

Egyébként már föl van jelentve egyéb vagyonrongálás, lopás, magánlaksértés és testisértés miatt is.

Szabadka város közgyűlése.

— Közélelmezési közgyűlés. —

A főispán elfoglaltsága miatt ma délelőtt **Biró Károly** dr. polgármester elnöklésével tartotta Szabadka város rendes havi közgyűlését. Soha még nem láttuk talán olyan izgatottnak a törvényhatósági bizottságot és annak minden tagját, mint ma. Mindenki arcán gond ült, mert a legsúlyosabb kérdéssről, a gyomorkérdéssről volt ma szó.

A polgármester üdvözölte megnyitáskor az új biz. tagokat. Ezután felolvasták a Wekerle-kormányának ma érkezett táviratát, mellyel a hatóság támogatását kéri működéséhez. Szabadka kilátásba helyezi a támogatást.

Felolvasták a király köszönetét az életveszélyből való megmenekülése alkalmával Szabadka részéről tett szerencse-kívánatokért.

A polgármesteri jelentés.

Gergely jegyző felolvasta a polgármesteri jelentést, mely szerint a közigazgatás menete a sok nehézség ellenére, kielégítőnek mondható, úgyhogy nagyobb zavarok nem fordultak elő. A közegészségügy kedvező, az állategészségügy teljesen kielégítő. Közélelmezésünket azonban a kormányrendeletek a nagy kérdések megoldása ele állítják. Az ellátatlan lakosság részére havonként a régi 18 vagon liszt helyett most a miniszter csak 6 vagonnal küldött. A polgármester sok utánjárással tegnap jelezte a miniszter, hogy több lisztet ad, de csak annyit, hogy február első felében heti 1 kg-ot kap mindenki. Kérte a polgármester azt is, hogy az új rekvirálások alkalmával a munkások részére tarthassák vissza a gazdák a régen megállapított gabonamennyiséget. A polgármester hazafias türelemre és áldozatkészségre kéri Szabadka közönségét. Végül a bizottság részvételt fejezi ki **Lelbach János** halála alkalmából.

Felolvasták ezután **Lipozenecics Lázár** és **Kalmár Jenő** indítványát amelyet mindketten szóval is megindokoltak. **Lipozenecics** a gazdasági cselédek és munkások, továbbá az ipari munkások helyes és méltányos megállapítását kéri. Indítványozta, hogy a fejkvóta megállapítása végett sürgősen keressék meg a minisztert.

Kalmár egészen forradalmi hangú beszédében, — amely sehogysémm illik a komoly háborus időhöz — a munkások részére követel rendes adag lisztet.

Beszédét hangos közbeszólások zavarják. Kijelenti, hogy az ország több olyan városában amelynél vidéken gabona nem terem a munkásság megkapja 12 kg. hónapi fejkvótáját viszont Szabadkán amely híres a gabona bőségéről 1 kg heti fejkvótával sőt 60 deka heti fejkvótával kénytelen megelégedni. Megemlíti az alrekvirálók garázdálkodását, s egyben javasolja az eddigi rekviráló módok megváltoztatását annál inkább mert ilyen formájában a rekvirálások sérelmesek a polgárokra nézve. Kifogásolja az ügyesség azon

rendelötét, hogy a rekvirálásokról sőt még a rekviráló személyek ténykedéséről sem szabad írni és értesíteni a polgárságot. Szerinte a nagy drágaságnak is oka nagyrésztben, a saját szabad kezének megkötése. Beszédét azzal fejezte be, hogy össze kell tartanunk, illetve minden társadalmi rangkülömböset s célnak kitűzni, hogy a polgárság nagyobb adagot kapjon.

Utána **Törley Bálint** szólt fel aki csak pár észrevételt ohajt tenni a kenyérgkérdésre. Kifogásolja a Közélelmezési Hivatal eljárását a hízalókkal szemben és kijelenti, hogy fontosabb kérdés a gabonával való ellátása a népnek, mint a sertéshus beszerzése amit olyan nagyon firsziroznak. Elismeri, hogy a háboru miatt kivételes és szűkös viszonyok között vagyunk, de semmiesetre sem szabad sem a kormánynak, sem más faktornak megtagadni tőlünk kik termelni ohajtunk a segédeszközöket.

Majd **Kalmár Jenő** beszédére reflektál és kétségbe vonja azt mintha a munkásság szorult helyzetén az uralkodó osztály volna kénytelen segíteni, ott vannak a pesti munkások akik kivívták magasabb fejkvótájukat mindenféle uralkodóosztály segítségével nélkül. A tanácsjavaslatát pedig elfogadja.

Dr. Havas Emil áll fel ezután szólásra. Elmondja, hogy a mai zavaros viszonyok között mindenki a polgármester ellen támad és őt okolja mindenért holott ez nem helyes, mert a polgármester kénytelen fogadosítani a felsőbb intézkedéseket, ellenkező esetben felfüggesztik. Nem érti a polgármester lemondást célzó nyilatkozatát, amely burkolt formában már a lapokban is megjelent. A jelenlevő törvényhatósági bizottsági bizottsági tagok azért gyűltek össze, hogy kivigyék és érvényre juttassák a város akaratát és jogait, minő nagy diszharmonia lenne közöttük ha a polgármester annál is inkább mert nem felelős a felfordulásért, itt hagyná őket. Kéri sőt követeli, hogy a polgármester ne mondjon le. (Nagy taps)

Utána **dr. Oláh Ferenc** beszélt a tisztviselők nevében, kik intelligenciájuk mellett arra vannak kényszerítve, hogy éhezzenek, a háboru talán őket sújtotta legjobban amit mindenki elismer. A tanács javaslatát elfogadja.

Kis Lajos szólt fel ezután ki a polgármesternek bizalmat javasolt. **Neocscics Szaniszló** elfogadja a tanács javaslatát.

Kalmár azt fejtegeti, hogy a fejkvóta leszállítása kizáróan a polgármester hatáskörébe tartozik. Ö megtehetné, hogy egy szóval visszaállítja az eredeti liszt adagokat.

A polgármester válaszolt a felszólalásokra és el is fogadja a közgyűlés a tanács javaslat **Lipozenecics** pótindítványával és **Kiss Majos** indítványával együtt.

A polgármesteri jelentés fölött a vita 12 óráig elhúzódott és ezért a többi tárgyról holnap emlékezünk meg.

A bosszuálló muszka.

— Szivenszurta a gazdája csikáját. —

(Saját tudósításunk.) Kegyetlen bosszút állott gazdáján egy muszkafogoly. **Sztantics Péter** Zobnatica-utcai földbirtokosnál volt munkásnak kiadva **Grasko Vaszil** oroszföldi, aki valami miatt annyira megharagudott gazdájára hogy nagy bosszura határozta el magát.

Sokáig rejtegetett magával egy hosszú kést és várta az alkalmat hogy bosszuját kitölthesse. Egyik délután azután egyedül maradt otthon a szálláson és ekkor bemélt az istállóba és a legszebbik 2 éves sötétpej csikót egyetlen döféssel szivenszurta, úgy hogy az állat azonnal kilehelte paráját.

A tettest napokon át nem bírták kinyomozni, de abból a körülményből, hogy az eldobott kést melyet azelőtt többször láttak a muszkánál, véresen, rozsdásan a szalmakazalban megtalálták, biztos, hogy más nem lehetett a csikó gyilkosa, mint az orosz, aki a tett végrehajtása után, mivel már bosszuja lecsillapodott, egészen nyugodtan viselkedett és nem fenyegetődzött. A vérszomjas muszkát átadták a szabadkai katonai munkabizottságnak.

Jakab és a zab.

Avagy: minden család kitudódik.

(Saját tudósításunk.) **Boros Jakab** budapesti vigéc Bajmokon járt egy kis friss disznóhus irányában. Nem sokat, csak éppen egy vagonra valót vásárolt és szesze és rakatta be a vasuti kocsiába Budapestre való szállítás végett. A vasuti kocsit az állomási elöljáró jelenlétében hivatalosan ólommal le is zárták.

Jakab azonban gondolt egyet. Mért ne szállíthatna ő más apróságokat is ugyanabban a kocsiában, amikor ugyis fizet az egész kocsiért. Összevett hamarosan még 15 kiló krumplit, 17 kg kenyérlisztet és — 11 zsák zabot és 100 koronát fzetett három váltókezelőnek, **Galambos János**nak, **Kollár Márton**nak és **Hengen György**nek azért, hogy hozzák el neki az állomásra a zabot és rakják be abba a husszállító kocsiába, amelynek az ajtajáról ő az ólomzárát leszakította. Így akart **Jakab** igazolvány nélkül zabot szállítani Budapestre.

Manipulációján azonban alaposan rajtavesztett, mert a vasuti kocsiával valami baj történt a kiskőrösi állomáson, úgyhogy a szállítmányt más kocsiába kellett átrakni. Ekkor veték észre, hogy a hivatalosan jelzett disznóhus helyett más is van a kocsiában. Így tudódott ki **Jakab** csalafintasága, akit zártórás miatt följelentettek a szabadkai kir. járásbírósnál.

Ludas Matyi

hatedhét országról híres csalafinta kalandjai a dobrentei bíróval képekben és mesében

vasárnap fél 11 órakor

LIFKABAN.

Gyilkosság a bajai vonaton.

— Agyonlöttek egy őrmestert. —

Szomorú szenzációja van az éjjeli berobogó bajai vonatnak. Egy honvédőrmestert egy szakaszvezető revolverrel agyonlötött azután leugrott a robogó vonatról és megszökött.

Az eset úgy történt, hogy Gyuráki Antal 29 éves, 30 dik honvéd gyalogezredbeli őrmester szabadságra utazott utitársával egy eddig még ki nem derített nevű szakaszvezetővel. Valamin összehozták, a szakaszvezető hirtelen revolvert rántott és rálőtt az őrmesterre, aki rögtön meghalt. A gyilkos szakaszvezető azután a halotthoz mialatt 6 Csikória és Bácsalmás között, a robogó vonatról leugrott és eltűnt a sötétben.

Aldozatát behozták Szabadkára s katonai intézkedésre beszállították a volt Bezeredy-ház hullakamrájába.

A megszökött gyilkos után széleskörű nyomozás indult.

NAPI HIREK.

— **Kitüntetések.** A Signum Laudist kapták a kardokkal: Takity András és Fuchs Dezső hadnagyok, továbbá Kis Gábor főhadnagy a 6-os honvédeknel. Az elenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálataik elismerésül a vas érdemkeresztet kapták a vitézségi érem szalagján: Herczl Sándor dr. egyévi önkéntes karpaszományos népfelkelő vezető és Oláh János honvéd a 6. honvéd gyalogezredben. Másodszor kapták a kisézüst vitézségi érmet: Burger Keresztély tart. őrmester és Fink Ádám címzetes tizedes a 6-os honvédeknel.

— **Közös szentáldozás.** Az Urak Mária-Kongregációja február 2-án reggel 7 órakor a ferenczerediek templomában közös szentáldozást tart.

— **Somogyi János öngyilkos lett.** Megdöbbenő öngyilkosságról kaptunk ma hírt. Somogyi János a mindenkori által jólismert Somogyi bácsi tegnap este agyonlötötte magát. Somogyi János már nagyon régóta pénztárosa a paliesi fürdő pénztárnak és széleskörű ismerettségnek örvendett. Mindenki szerette és becsülte. Öngyilkossága érthetetlen, ismerve az életét. A mélyen sájtott család iránt nagy a részvét.

— **A katona szereti a bort.** Fényes nappal, délután 3 órakor a szabadkai személpályaudvaron a katonák egy boroshordóval megterakott vasuti kocsiából kifolyó bort szüresölgették. A kocsi feltörték és egy hordót megfúrtak. Átadták a tolvajokat az állomáson velük együtt szolgálatot teljesítő hadnagynak.

— **A nyugdíjasokért.** Adományok érkeztek a nyugdíjasok orsz. szöv. özvegyei és árvái gyorssegélyirodájához: a szabadkai Szabad Liceum elnökségétől 500 K, Vidákovics Félix 100 K, Tóth Pál gyűjtése, mint a nyugdíjas vasutasok önkéntes adománya: 205 90, V. K. 16 K, Sz. Gy. 16 K, melyekért ezután mond hálás köszönetet az elnökség. Vasutas nyugdíjasok részére árpakása, sárgarépa, dió kiosztása még folyamatban van; — az utalványok a Ny. O. Sz. fiók gyorssegélyosztályának a városi székház II. emelet 104. sz. alatti irodájában délelőtt 9-től 11-ig vehetők át, amíg a készlet tart.

— **Bomba a villamos alatt.** Tegnap este 7 órakor óriási dörrenés zavarta meg a Palicsról befelé tartó villamos utját a gyermekmenhely előtt. Nem akkora volt a

dördülés mint egy puskáé, hanem ágyuhangnak is beillett. És éppen a sineken történt a robbanás, melyet éretlen gyerekek csinytevése okozhatott, akik bombát tettek a sinre. Még jó, hogy nem robbantották föl a kocsi; mert ez is kitelik a szabadkai suhancoktól.

— **Mire jó a tyuktoll?** Ágytollak iránt meglehetősen élénk az érdeklődés, mert egy Németország, mint a semleges országok szívesen veszik, a kínálat pedig gyöngye, mert a forgalmi zavarok miatt néha hetekig, sőt hónapokig nem lehet az összegyűlt mennyiségeket elszállítani. Az árak a békebelieknek átlag háromszorosára emelkedtek, a tyuktoll kivételével, amelyek a kinzi kacsatollak pótlására igen keresettek és amelyeknek árai megötszöröződtek.

— **Hirtelen halál az utcán.** Perderics Mártonné 78 éves szegényházi lakos tegnap délelben egy tizenkettő és egy óra között az utcán hirtelen rosszul lett és pár pillanatnyi kislődés után meghalt. Holttestét visszavitték a szegényházba.

— **Akinek sok a rokona.** Lóczy József bácskossuthfalvi születésű 8-as huszárt a szabadkai állomáson elfogták, mert szabadsága már 18 án lejárt és 6 csak nem akart jelentkezni csapattesténél. Menté-gére azt hozta föl, hogy a meghatározott időben azért nem vonult be, mert a szabadság ideje alatt minden rokonát nem bírta meglátogatni. Átadták a katonai parancsnokságnak.

— **Öngyilkosság a rendőri fogdában.** Tegnap éjjel a rendőrség razzitát tartott és a sok között beszállította a városházára Szabó Katica 18 éves háztartásbeli leányt is. A leány annyira szívére vette ezt a szégyent, hogy a fogdában három szublimát pasztillát vett be. Elég súlyos belső sérüléseivel a mentők beszállították a közkórházba.

— **A zsebtolvaj őrmester.** Ilyen eset sem igen fordul elő, hogy egy őrmester — aki rendszeren sokat szokott adni a reputációjára — másnak a zsebéből kilopja a pénzt. Jánoshalmán történt, hogy Dági Pál vendéglőjében borozott Juhász B. Ignác tanyai lakos, aki hamarosan összeismerkedett az ott mulató Gulyás László őrmesterrel, ugyannyira, hogy a cigányzene hangjai mellett kettesben táncra kerekedtek és hatalmasan vigadoztak. Juhász gazda azonban keservesen megbánta ezt a nagy barátságot, mert mellőnye belső

zsebéből az őrmester tánc közben kiemelte hatalmas bőrrészényét, 1100 koronával együtt. A tárcával elment az őrmester egy másik korcsmába és ott már magában mulatott. A lopott pénzből 300 koronát elszórt a tamburás zenekar tagjai közé. De nem sokáig tartott a szép élet, mert jöttek a csendőrök és meleg korcsmából hűvösebb helyre vezették az őrmester urat.

— **Agyonlötötte a pajtasát.** Halálal végződő szerencsétlenség történt Tataházán. Vörös Istvánt egyik 17 éves pajtása forgópisztollyal hasba lölte. Vöröst a szabadkai közkórházba szállították, de itt sérülésébe belehalt. A gyilkos legény azzal védekezik, hogy ő ketten az utcán beszélgettek s ő kezébe vette Vörös István forgópisztolyát, mellyel „a lányokat szokták ijesztgetni”, és az véletlenül elsült s hasba találta Vöröst.

— **Bűnügyi főtárgyalások.** A szabadkai kir. törvényszék mint büntető bíróság által a főtárgyalásra a következő ügyek tűzettek ki: február 4-ik napján: Gál Lajos és egy társa. Sárközi Boris Sárközi Erzsébet és két társa. Karaszlai Jánosné. Február 6 napján: Kriszthaber Adolf. ifj. Bárány András és öt társa. Korbity Ferencné. 1918 Február hó 8-án: Lederer Mária, Horváth Elvira, Rudics Miklósné, Perkovics László Lolits Jozefa és egy társa, Nagy Terézia és egy társa, Weisz Arminné.

— **Rablás a Matrongyos soron.** Fenyvesi Andrásné lakásán Tompán a Hatrongyos-soron betörők jártak éjjel fél egykor. A zárt, lakatlan lakásból elvittek 40 kg lisztet és 6 szál kolbászt. Az aszszony fölébredt a zörgésre és ki akart menni a konyhába. A konyhában azonban valaki egy lövést tett, mire Fenyvesiné az ablakon akarta kitenni 10 éves leányát, hogy segítségért menjen. Ekkor azonban a két betörő az ablakot verte kívülről, majd gyorsan elmenekültek. A nyomozás megindult utánuk.

— **Dr. Lauffen.** A filmirodalomnak klasszicitása. Molnár Jenőnek, pénteken, szombaton, és vasárnap a Korzó Moziban színpadon kerülő nagy hírű, fenséges problémájú darabja a: *Dr. Lauffen*. Ez a film téma: új és meglepő izgalmas, az ember lázas harcának izgalma Dr. Lauffen, evangéliuma: ember emberért mindent megtegyen, ez dr. Lauffen élete, ez tragédiája. A darabot Wilhelm Károly, európai hírű rendező rendezte virtuozitással, mesteri kézzel s az Uher filmgyár készíttette el a legképeletesebb kivitelben. A magyar filmeknek ez a ragyogó példánya Bécsben, Berlinben és sok nagy német város-

ban aratja sikereit, ami a szereplők művészetének is érdeme, annak a munkának, melyet Fenyvesi, Iza Marsen Kemenes és Ballassa játékkal produkálnak. A darab iránt már is rendkívül érdeklődés mutatkozik. Jegyek előre válthatók.

Színház.

„A vasgyáros“ pénteken kerül színpadra. A főszerepeket Kónya Gizella, Kényes Margit, H. Lengyel Irén, Hidvéghy, Remete, Tibor, Rónai és Garai játsszák.

Színházi műsor:

Csütörtökön B. bérletben „Csillagok bolondja“ nagyoperett.

Pénteken A. bérletben „Vasgyáros“ színmű.

A városi színházban az estélyi előadások pontosan fél 8, a délutáni előadások pedig fél 4 órakor kezdődnek.

Szerkesztő:

BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20. szám

Felelős szerkesztőnk telefonszáma:

Palics 34.

KORZÓ MOZI

műsora.

Szerda—csütörtök:

Főszerepben Einar Zangenberg a nők kedveltje

A rettegés vára

Dramai színjáték 4 felvonásban. Érdekes kiváló ujdonság.

Három leány

Kitűnő vigjáték.

Kezdet: ünnep- és vasárnap d. u. 2 1/2, 4, 6, 8 órakor. Hétköznap 5 és 8.

Bácskai utasok figyelmébe!

— A „Délvidék“ kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasuti hírlap-árnsítóinál.

Nemes tűzvészter-

mésemet feléből való

kosártonásra

kiadom.

Horgosi Királyhalom Szobonya Bertalan. —

Kávéházakban kérje a

„Délvidék“-et.

Valódi amerikai

fogak és fog-sorok.

Különlegességek fogászati munkákban, aranyból és platinából, valamint arany- és platinafogak, koronák és hídak, ugyancsak szájpadiás nélküli fogak. Fogászati teljesen érdekelten és fogtóművek (plombálások.)

Schäffer Géza vizsgázott fogtechnikus. Szabadka, Kocsuh-u. Praks-ház. Telefon 58.

ELITE
MOZGO

Szerdán—csütörtökön: Az

Asszony büne

Szenzációs filmregény 4 felv., főszereplő: Gina Fabri.

Előadások kezdete: hétköznap fél 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap pedig 2-3-ig és este fél 9 órakor.

Mozgófényképszínház.

KORZÓ MOZI MŰSORA:

Péntek—Szombat—vasárnap: Az évad legnagyobb filmjátéka, az irodalmi filmek remeke: *Dr. Laufen*. Egy orvos tragédiája. Írta: Molnár Jenő, rendezte: Wilhelm Károly európai hírű rendező. A film az Uher-gyár legtekélyesebb produkuma. Főszereplők: Fenyőssé, Isa Marsen, Balassa.

Hétfő—kedd: Pompás vigjáték esték. Főszereplők: Helena Voss, Lisa Ley. *Vándormadarak*. Vigjáték 3 felv. És grandiozus felvétel a nyugati front harcáról.

Szerda—csütörtök: Harry Piel szenzációs attrakciói, nagy detektív slágere: *Az éj lovagja*. Izgalmas drámai színjáték 4 felvonásban.

Elite Mozgó műsora:

Öfelsége Zita királyné filmen. A maga nemében egyedülálló filmszenzációt mutat be az Elit Mozgó. A világ egyetlen filmjét, amelyben szcenárium szerint kiosztott szerepet vállalt a jótékony cél érdekében Zita királyné. A film címe: *A hadjárta*, aktuális kortörténet 3

felvonásban. A felséges szereplőn kívül az udvar számos tagja funkcionálnak a filmen. A film enélkül a páratlan érdekessége mellett egyike a szezon legnagyobb filmattrakcióinak. Főszerepeit a wieni Burgszínház tagjai játsszák. Cselekménye mindjárt kezdetben erősen drámai akkordot üt meg és végig érdekes, izgalmas és színes marad.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetlennel feleségem elhunytá alkalmával személyes részvétükkel fájdalimat enyhíteni méltóztattak, ezuttal mond hálás köszönetet

Balázs Mihály és családja.

— Napi 50 koronás kereset. A háboru hallatlan módon siettségére a pénztelen embereknek. Allandóan újabb és újabb keresetforrások nyílnak meg a dolgozni akarók számára. Ma, a mikor horribilis pénzüsszegeket lehet összeszerezni, médis ritkaság számba megy, csekély fáradozással napi 50 koronát k resni. Husz éven felüli, kellemes modoru fiatalember, vagy szmpatikus, jó megjelenésű fiatal lány a délutáni órákban, író-dai munkával biztosithatja magának ezt az összeget ha azonnal jelentkeznek—délután 5-7 óráig a Báeska Szemle kiadóhivatalában (Szabadka, Hunyadi-tér 125. Birkáss ház. Üzletvezetéséggel szemben.)

Utolsó futam, szenzációs bűnügyi attrakció. A világszépségű Orska Mária felléptével szombat vasárnap az Apollóban.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

Tungsram

félwattos lámpákkal

lehet betartatani.

Használjon 25, 40, 60 wat fogyasztásu

Tungsram-lámpákat.

8 kapa szőlőföld eladó

a Bajai-szőlőkben. 3 kapa a szőlő és 5 kapa üres. Érdeklődni lehet VI.kör 490. Molnár Megyeri Andrásnál

NŐI KALAPOK

átmeneti, őszi és téli velour-, nemez-, bársony-, selyemkalapok nagy választékban megérkeztek utolérhetetlen olcsó árban, míg a készlet tart. Fátyol, szalag, virág- és tolltűzések. Gyászkalapok minden árban. Atalakítások, díszítések legolcsóbb árban, ugyzintén szőrmében is a legdivatosabb gallérok s muffok készülnek.

RODE IMRÉNÉ Szeged.

„Patria” nincs és nem is lesz!

Nyersanyaghiány miatt a papírszárga ára mápról-napra emelkedik. Mindenki lássa el magát előre

„PATRIA” szőlőkötöző papírszárgával.

Ára 100 kg-ként 580 korona. Kapható Gottlieb és Schmiel „Patria papírszárga” eladási irodája. Budapest, VII.kerület, Rákóczi-ut 6. sz.

Akácfa, szerszámjának való, kitűnő minőségű, továbbá akácörzse eladó.

Csak személyesen tárgyalok. Elgeez József malomtulajdonosnál Tavankuto

Kiadó

Szabadkán a Katona- és a Hosszu-utca sarkán egy négy, esetleg öt szobás ur

lakás

nagy kerttel és nagy udvarral. Bővebbet Fehér János gőzmalomnál Magyarankizsa

Dohányzók

még kaphatnak gyári áron cigarettahüvelyt. Eredeti vergé-papíron készült, békaidőből való jóminőségű hüvely, 1 doboz 100 hüvely, 60 fillér. 1000-kint 50% engedmény. Csáládi levélpapír, 100 levélpapír és 100 boríték (a boríték selyembe-tétű) 5 kor. 50 fill. mind a 200 darab. Szabadkai látképek és más újdonságok darabja 10 fillér. Névjegyek azonnal izlésesen készülnék. Író- és csomagolópapírok gyári raktára.

Lipsitz és Lampel

könyv-, papírkereskedése és könyvnyomdája. Szabadka, Rudics-utca. Telefon 604 sz.

IZLÉSES ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL-
... PAPIROK ES BORITÉKOK A ...

SZENT-ANTAL
KÖNYVNYOMDÁBAN
SZEREZHETŐK BE.

Horvát Országos Bank R. T. fiókja, Szabadka.

Központ: Osijek Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovac, Novi Cirkvenica.
Befizetett alaptőke 20.000.000 és tartalékalap 9.000.000 K.

Elfogad: betéteket könyvecskékre és folyószámlán a legkedvezőbb feltételek mellett. — A betétekre a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizetnek ki.

Vesz és elad: mindenféle értékpapírokat (állami címleteket, sálogleveleket, sorsjegyeket stb.) külföldi érc- és papírpénzeket és az összes egyéb értékeket napi áron.

== Atvesz letétbe és kezelésre értékpapírokat. ==

Folyósít: Jelzálogköleszőket földbirtokra és nagyobb városokban házakra.

Kibocsájt: 4%, és 5% (utóbbiak 3% nyeresémmel) papillaris biztosságra, adómentes, mindentéle évadk céljaira alkalmas zálogleveleket.

FINANCIROZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, véges birtokparcellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó komisszionális megbízásokat.

VÉGZI LEGELŐNYÖSEBB feltételek mellett az összes banküzleteket, továbbá bürsei és komisszionális megbízásokat.